大风沙尘今年为何频频"光顾"沧州

冷暖空气活跃,带来大风天气,吹来了蒙古国等地的沙尘

本报讯(记者 何晓玲)昨 大风沙尘再次侵袭我市。记 者从市气象台了解到,我市各地 风力普遍达到7级以上,市区极 大风速为15.3米/秒(风力7级), 全市最大风速出现在渤海新区, 为21.1米/秒(风力9级)。很多市 民感觉,今年大风沙尘经常"骚 扰"沧州。对此,市气象台工作人 员介绍,今年春天,冷暖空气活

跃,常常带来大风天气,并吹来 了蒙古国等地的沙尘。

报级

58

昨天午后,市民再次感受到 风沙的威力。市民张女士骑电动 车到单位后,和同事感叹了一句: 感觉自己的脸都被吹得变形了。

在大风的摧残下,很多"瘦 弱"的树枝被刮断,路边的电动 车也被刮倒不少。很多人戴着口 罩、墨镜,在风中快步行走。

很多人感叹,今年大风天气 格外多,沙尘也多。据统计,今年3 月份以来,我市有10次左右的大 风天气

为什么今年大风沙尘天气 这么多?市气象台副台长张唯表 示,今年春季,冷暖空气均比较 活跃,极易形成较强锋面气旋, 常常带来大风天气。今年2月中 下旬以来,蒙古国以及我国内蒙

古地区气温持续偏高,降水偏 少,地表土质疏松,容易被风吹 起来。从沙源地到华北地区距离 短,几乎每次沙尘天气都会给京 津冀地区带来明显影响。因此, 我市今年沙尘多,且强度大。

已经过了立夏节气,沙尘天 气会减少吗?张唯介绍,随着植 被逐渐返青,冷空气势力减弱, 沙尘天气将逐渐趋于减弱。但只

要有能带来强风的天气系统,其 移动路径途经沙源地,仍会有大 范围沙尘天气出现。

市气象台预报,预计今明两 天,我市仍有大风天气,但强度 比昨天要弱。市民应尽量减少在 户外停留时间,戴好口罩、帽子, 远离高层建筑和广告牌,防范高 空坠物。

高新技术企业 申报工作开始

认定后税率减至15%

本报讯 (记者 霍钢杰 通讯员 邓羽 李冬宇)记者从 市科技局获悉,即日起至10月 31日,符合条件的企业均可参 与高新技术企业申报工作

诵讨认定的高新技术企 业,其资格自颁发证书之日起 有效期为3年,企业所得税税 率由 25%减至 15%。

海兴县疾控中心

开展健康知识 知晓率调查

本报讯 (记者 李圣哲 通讯员 沈俊娟 王娈英) 沂 日,海兴县疾控中心工作人员 对辖区居民进行了营养健康 知识知晓率调查

据了解,海兴县疾控中心抽样对18岁至64岁的333名 居民进行了问卷调查,调查内 容包括膳食指南、食物与营养 素、营养与健康、选择食物、节 约食物、食品安全等

通过调查,海兴县相关部 门可以深入了解居民营养健 康知识水平,为营养干预政策 制订和高血压、糖尿病等慢性 病防控提供科学依据。

泊头两岁男童 手指断裂

交警紧急护送就医

本报讯 (通讯员 陈起艳 记者 庞维双)近日,泊头一名 两岁男孩因手指断裂,急需到 沧州中西医结合医院救治。当 地交警和沧州市区交警联合护 送,帮助孩子及时赶到医院

近日,泊头市交警大队接 个求助电话:一名两岁男 孩因手指断裂,需要到沧州市 区接受救治。孩子家人担心路 上堵车,希望民警提供帮助。 泊头市交警大队民警驾驶警 车,和拉载受伤男孩的车辆会 合后,迅速前往沧州市区。路 上, 泊头市交警大队民警又联 系了沧州市交警三大队。随 后,两地交警一起护送孩子到 达沧州中西医结合医院。

经了解,这名男孩在家玩 耍时,不慎将手指伸进冲床里, 导致手指断裂。医院为孩子进 行了手术,他目前仍在康复中。

全市景区"五一"假期接待游客超百万人次

越来越多人倾向自驾游、自助游

本报讯 (记者 张倩)记者 昨天从市文广旅局获悉,"五 "假期,全市各景区接待游客 达104.67万人次,全市旅游综 合收入达6.07亿元,较2019年 分别增长37.8%和31.4%(因

2020年受疫情影响,无可比性)。

吴桥、东光、南皮、泊头等 沿运河县(市、区)旅游市场火 热,吴桥杂技大世界、东光县森 林公园、南皮张之洞纪念馆、泊 头市运河景观带等10余个景 点,成为游客争相打卡的目的 地。我市还积极整合民俗、购 物、美食等旅游资源,开发出特 色鲜明、底蕴深厚的文旅活动。

从旅游类型来看,乡村游、 本地游、近郊游、亲子游、购物 游仍是主流。从游客接待情况 来看,越来越多的游客倾向自 驾游、自助游。从客源市场来 看,游客主要来自京津冀鲁等 地,另外来自河南、山西、辽宁 等地的游客也逐渐增多。

'拆促畅增优" 攻坚在行动

无障碍停车位亮相市区

专供肢体残疾的驾乘人员使用



本报讯 (记者 苏少静)最 近,市区出现了一种特殊的停 车位。这种车位上印有"残疾人 轮椅"图案,还有"专用车位,禁 止占用"提示牌。据悉,这是无 障碍停车位,专供肢体残疾的 驾乘人员使用。

昨天,记者在市政务服务 中心南侧的停车场发现了一些 无障碍停车位。这些停车位大 小与普通车位无异,但地面上 印有黄色的"残疾人轮椅"图 案,车位顶端还树立着无障碍 停车位标识牌及"专用车位,禁 止占用"提示牌。

据市园林局相关负责人介 绍,无障碍停车位是指肢体残 疾人驾驶或者乘坐的机动车专 用的停车位。近日,市园林局在 市政务服务中心、名人植物园、 双金公园、长芦公园等处停车 场,改造设置了15个无障碍停 车位。改造内容包括:硬化铺装 无障碍通道、施划地标、树立标 识牌和指引牌等

据悉,我市还将在医院、学 校、宾馆等地陆续设置一些无 障碍停车位。

泊头发现宋代夫妻合葬墓

发现"开元通宝"等10余枚铜钱

据新华社电 近日,沧州 市文广旅局、泊头市文广旅局 对泊头市冯家口村一处宋代 墓葬进行抢救性发掘,发现一 男一女两具骨架和10余枚铜 钱。这处夫妻墓葬的发现对研 究泊头市的宋代墓葬埋葬制

度有重要意义。

据介绍,这座宋墓为圆形, 南侧为斜坡形墓道,墓道与墓 室之间为长方形甬道,甬道上 方为券顶,甬道和墓道中间为 斜形封门砖。墓室为穹窿顶,在 墓室北侧开有浮雕形砖砌门,

门上有红色彩绘,寓意"妇人启 门"。墓室东侧为砖雕灯台,一桌二椅,寓意"夫妻对饮"。墓室 西侧为砖雕门窗,寓意"宅院广

工作人员在清理宋墓过程 中发现两具骨架,其中位于北 侧棺床上的为男性,为二次葬, 呈东西方向。南侧骨架为女性, 呈南北向,有葬具木棺,在女性 头骨处发现有铜制头钗,在骨架下发现一枚"天圣通宝"铜 钱。在墓葬中间位置发现"开元 通宝"等10余枚铜钱。

新闻热线:3155668